

РУССКАЯ ВЪДОМОГИЯ

ХI. № 189 пятница, 9 июля 1904 г.

№ 189 пятница, 9 июля 1904 г.

ХI.

ежедневное издание.

ВЪ ПЕТЕРБУРГЪ.

Сегодня, въ четвергъ, 8-го юля, въ 8 час. 45 и. утра, по Варшавской жел. дор. прибыль въ Петербургъ гробъ съ тѣломъ А. П. Чехова. Въ виду того, что заранье не было точно установлено время, когда тѣло прибудетъ въ столицу, на вокзалъ собралось всего членъ 20, представители газетъ *Новости*, *Биржевые Въдомости*, *Русь*, *Русский Въдомости*, *Новости Дня*, *Русская Правда*, *Русский Листокъ*. Въ 10^{1/2} час. была отслужена панихида. Къ 1 ч. дня на вторую панихиду собралось уже больше публики, были редакторы *Нового Времени*, *Новостей*, *Бирже*, *Въдомостей*, *Мира Божья*, *Русской Грамматики* и представитель Литературного Фонда С. А. Венгеровъ, который возложилъ на гробъ вѣлокъ съ надписью: «Пѣшу тоски по идеалу отъ Литературного Фонда». Во время панихиды пѣль большой хоръ пѣвчихъ, къ которому присоединились голоса изъ публики. Когда послѣ окончанія панихиды надо было перевезти гробъ на Николаевскую жел. дорогу, управление Варшавской дороги подало грязный товарный вагонъ, куда и хотѣло помѣстить гробъ и вѣнки. Присутствующіе, видя это, обратились къ присутствовавшему на панихидѣ министру путей сообщенія кн. М. И. Хилкову, который распорядился, чтобы гробъ былъ отправленъ на Николаевскую желѣзную дорогу въ томъ же вагонѣ, въ какомъ онъ прибылъ по Варшавской дорогѣ. Къ этому вагону, были приглашены еще два, въ которыхъ разместилось духовенство и часть собравшейся публики. Раньше вѣсѣ были уѣтроны, что гробъ будетъ отправленъ въ Москву со скорымъ поѣздомъ въ 8 ч. 45 и. в. и значительное большинство публики разошлось въ уѣтности, что въ 4 ч. дня на Николаевскомъ вокзалѣ будетъ отслужена третья панихида, а въ 8 ч.—послѣдня. Но какъ-разъ передъ самыи отправлениемъ гроба на Николаевскій вокзалъ выяснилось, что со скорымъ поѣздомъ перевозить покойниковъ нельзѣ и что гробъ поэтому будетъ отправленъ въ Москву съ почтовымъ поѣздомъ въ 3 ч., вслѣдствіе чего многіе желали отдать послѣдний долгъ покойному писателю не могли попасть на Николаевскій вокзалъ своеобразно. Тѣмъ не менѣе къ 3-му ч. собралось довольно много публики, было вѣскою депутаций, и на гробъ возложено много вѣнковъ. Мы замѣтили слѣдующіе: вѣлокъ отъ союза драматическихъ писателей (изъ вишнѣ, кипревыхъ листьевъ и цѣпѣнъ), роскошный вѣлокъ изъ живыхъ цветовъ отъ *Русской Грамматики*, отъ А. С. Суворина, отъ редакціи *Нового Времени*, грекийский вѣлокъ отъ *Новостей*, отъ Биржевыхъ Въдомостей, изящный вѣлокъ отъ артистовъ Императорской драматической труппы, отъ учащейся молодежи, отъ А. Ф. Маркса, отъ редакціи *Ницы*, отъ Петербургской Газеты, сть кассы взаимопомощи литераторовъ и ученыхъ, цветы отъ медичекъ и курсистокъ, цветы отъ дѣтей земляковъ, отъ таганрогцевъ, отъ женщины-врача и т. д. У многихъ въ рукахъ были живые цветы. Когда былъ поданъ вагонъ, передъ вторымъ звонкомъ, была отслужена панихида и при вѣнѣ «вѣчной памяти», вся публика какъ одинъ человѣкъ присоединилась къ хору; слышны были грохотъ рыданія. По окончаніи панихиды поѣздъ медленно тронулъ; толпа, обнаживъ голову, продолжала идти «вѣчной память» и не расходилась, пока поѣздъ не скрылся изъ глазъ (Корр. *«Русск. Вѣд.»*).

— Сегодня, 8-го юля, прослѣдовалъ прахъ Антона Павловича Чехова. На варшавскомъ вокзалѣ къ прибытію гроба собралось всего не болѣе 20-ти членовъ. Была отслужена панихида, послѣ которой представитель городского самоуправления членъ управы Гѣзцовъ выразилъ отъ имени города Петербурга соболѣзвованіе вдовѣ покойнаго. Затѣмъ было возложено шѣсколько вѣнковъ: отъ Литературного Фонда, отъ кассы взаимопомощи литераторовъ и ученыхъ; отъ союза драматическихъ и музыкальныхъ писателей—металлический вѣлокъ съ надписью «Самобытному провозглашенню новыхъ путей русской драмы»; отъ с.-петербургскаго городскаго управления—«А. П. Чехову с.-петербургское общественное управление»; отъ редакцій шѣсколько газетъ и журналовъ. Вагонъ съ гробомъ по передаточной вѣткѣ съ Варшавской жел. дороги былъ отправленъ на Николаевскую и съ почтовымъ поѣздомъ прослѣдовалъ въ Москву (Глѣб.).

— Мы получили изъ Петербурга отъ Ольги Леонардовны Чеховой, сопровождающей гробъ ее покойнаго супруга, телеграмму, что тѣло прибудетъ въ Москву сегодня, 9-го юля, съ почтовымъ поѣздомъ Николаевской желѣзной дороги.